Intersecção é a nova mostra no Espaço Olho Latino

Artistas de Santos expõem recentes gravuras na mostra “Interseção”, de 5 de abril a 4 de maio, no Espaço Olho Latino no Museu João Batista Conti. A curadoria do espaço é de Paulo Cheida Sans.

A mostra reúne gravuras de alunos do Curso de Artes Visuais da Universidade Santa Cecília e do Grupo de Gravura Mariana Quito da Secretaria de Cultura de Santos, orientados pela artista Márcia Santtos.
No Curso de Artes Visuais, dentro da disciplina de gravura, o aluno é incentivado a buscar referências nos seus conhecimentos de história da arte para a criação de trabalhos contemporâneos. Os alunos recebem uma formação como arte-educadores e são incentivados a exercer atividades como futuros artistas, desenvolvendo poéticas expressivas, mostrando os resultados obtidos no espaço cultural Unisanta, assim como em mostras coletivas e salões de arte.

O grupo de gravura Mariana Quito é um grupo aberto ao público em geral e tem o início de sua história em 2000, quando a artista portuguesa Mariana Quito (1928 – 2003) fundou o ateliê de gravura destinado ao público da cidade nas dependências da Secretaria de Cultura de Santos, doando para isso todo o material de gravura de seu ateliê. A artista faleceu em 2003 e o grupo ficou inativo até 2006, quando a professora Márcia Santtos o reativou.  

Hoje, os artistas que freqüentam o ateliê se denominam “Grupo de Gravura Mariana Quito”, em justa homenagem a essa grande artista gravadora. 

O grupo é composto por pessoas com formações distintas, alguns jovens iniciantes na arte da gravura, enquanto outros mais veteranos com currículos que constam mostras no exterior, e desenvolve técnicas de gravura em relevo e outras possibilidades, com uso de materiais alternativos. 
A cidade de Santos é conhecida na história da gravura por ter sido sede, em 1951, do  primeiro “clube de gravura do Brasil”, fundado pelo artista santista Mario Gruber. O ateliê faz jus a essa tradição ao propagar a arte da gravura na formação de artistas gravadores.
Sobre a mostra, Paulo Cheida Sans diz que “a união de dois ateliês numa mesma exposição é um grande exemplo de dedicação da artista e professora Márcia Santtos para a divulgação e expansão do potencial da gravura como arte que merece ser apreciada”.
A professora Márcia Santtos, organizadora da mostra, é pós-graduada em Artes Visuais pelo Instituto das Artes da UNESP e tem inúmeras participações em exposições coletivas por todo o Brasil. No exterior expôs em Lisboa, Portugal, e em diversas cidades do Japão, Alemanha, Porto Rico, Estados Unidos, Itália, França,  Espanha, República da Macedônia,  Argentina,  Polônia e em outros países.

Participam da mostra os seguintes artistas: Aline N. de Araújo, Bruna Loureiro da Silva, Claudia Rosário dos Santos, Deusa Lucas de Carvalho, Fernanda Maria de Castro Solla, Filomena C. Correia, Flávio Paes Pedro, Flávio Pólo, José Junior B. de Sena, Heliane L. Lourenço, Juliana Finamore, Kátia Miyahira, Lais Barbosa Latenek, Ligia Boppré, Luciano P. da Costa, Márcia Santtos, Maria do Rosário de Castro Solla, Nancy Nastari, Paula Gomes, Paula Maria C. Paschoal Costa, Raquel Midori Sugo Miyagui, Rodrigo Barbosa de Carvalho, Sandra Elaine Anastácio Alves de Moraes, Taiwan Muller, Verônica Melo Lima, Wagner dos Santos Lopes e Zila Souza Araújo.
Vale a pena conferir e visitar a mostra que apresenta xilogravuras, linogravuras e outras técnicas alternativas.
Informativo:

Exposição: "Intersecção - Gravuras Unisanta e do Grupo Gravura Mariana Quito"
Curadoria: Paulo Cheida Sans.

Período da mostra: de 5 de abril a 4 de maio de 2008.

Visitação: de 3a a 6a-feira, das 11h30 às 17h30, e aos sábados, domingos e feriados das 9h às 17h30.

Local: Espaço Olho Latino no Museu João Batista Conti.

Endereço: Praça Bento Paes, s/n, Centro, Estância de Atibaia, SP. 

Telefone para contato: (0xx11) 4412-7153.

Realização: Museu Olho Latino e Prefeitura Municipal da Estância de Atibaia.
