3ª Bienal Nacional de Gravura - Olho Latino divulga os artistas participantes
A 3ª Bienal Nacional de Gravura - Olho Latino será aberta em 26 de maio, às 17 horas no Centro de Convenções e Eventos de Atibaia, SP, mostrando cerca de 240 obras de 88 artistas de várias regiões do país.

Na questão técnica, a maioria das obras foi realizada mantendo a tradição ética da gravura. A Bienal está representada por xilogravuras, gravuras em metal, serigrafias e litografias. O evento também estimula a gravura em todas as suas manifestações, indicando novas possibilidades para a apreciação desta arte, assim como demonstram gravuras apresentadas como instalação.

O grande destaque é para o artista homenageado Antonio Henrique Amaral que participa com dez gravuras, a maioria feita na década de 60. Amaral realizou a sua primeira mostra individual no Museu de Arte Moderna de São Paulo em 1958. Recebeu o prêmio de viagem ao exterior no Salão de Arte Moderna do Rio de Janeiro em 1971. O prêmio lhe deu a oportunidade de se instalar em Nova York, onde residiu até 1981. Ao longo de cerca de 50 anos o artista vem produzindo, expondo, conquistando prêmios, tendo  obras inseridas em importantes acervos em vários países.

Para o curador do evento, Paulo Cheida Sans, “a homenagem da Bienal ao Antonio Henrique Amaral é um modo de agradecer a sua valiosa colaboração para a arte brasileira. Sem dúvida, é um dos principais nomes da história da gravura nacional”.

Para compor a participação especial da mostra, na ala “Hors Concours”, o curador convidou os seguintes gravadores consagrados: Kenichi Kaneko, Inácio Rodrigues, Romildo Paiva, Luise Weiss, Feres Khoury, Edson Beleza, Dyógenes Chaves; Mauro Andreoli, Lygia Eluf e Norberto Stori.

Na sala incentivo participam os seguintes artistas do Núcleo Olho Latino:

Alex Roch, Andréia L. Gomes da Silva, Celina Carvalho, Cibele Marion Sisti, Elika Ito, Euclides Sandoval, Fernanda Maria Duarte, Flávia Bresil Pallhares, Lisa França, Márcio Zago, Maricel Fermoselli, Maurício Barduchi, Paulo Cheida Sans, Regiane Capp Couto Buccioli, Rosmary Silva, Suely Arnaldo, Valner Cintra, Vera Toledo, Walcirlei Siqueira e Young Koh.


No andar destinado aos selecionados, estão as obras de 57 artistas escolhidas pela comissão de seleção formada pelos gravadores: Euclides Sandoval, Inácio Rodrigues e Paulo Cheida Sans. Participam os seguintes gravadores: Alexandre Matos (São Paulo, SP), Altina Felicio (São Paulo, SP), Amilton Damas (Jacareí, SP), André de Miranda (Curitiba, PR), Andréia Cristina Las (Curitiba, PR), Augusto Sampaio (São Paulo, SP), Clara Figueira (Porto Alegre, RS), Cláudia Sperb (Novo Horizonte, RS), Claudio Boczon (Curitiba, PR), Cláudio Caropreso (São José dos Campos, SP), Daniela Lorenzi (São Paulo, SP), Daniella de Moura (Belo Horizonte, MG), Danielle Carvalho (Belo Horizonte, MG), Eduardo Garofalo (Guarulhos, SP), Elaine Pessôa (Barueri, SP), Esther Bianco (Porto Alegre, RS), F. R. Vicentin (Guarapuava, PR), Flora Assumpção (São Paulo, SP), Francisco Maringelli (São Paulo, SP), Gabriel Vieira (Rio de Janeiro, RJ), Helena Freddi (São Paulo, SP), Heloisa Pires Ferreira (Rio de Janeiro, RJ), Jaider Laerdson (Belo Horizonte, MG), Jane Machado (Porto Alegre, RS), Jonathan Medina Furyama (Suzano, SP), Kraus Von Secca (Piracaia, SP), Laerte Ramos (São Paulo, SP), Leonardo Fanzelau (Porto Alegre, RS), Lucas Dupin (Belo Horizonte, MG), Luciana Araújo (São Paulo, SP), Luciane Chio (Rio de Janeiro, RJ), Luciano Bortoletto (São Paulo, SP), Magda Proença Martins (Curitiba, PR), Manoela Afonso (Goiânia, GO), Marcia Rosa (Porto Alegre, RS), Márcia Santtos (Santos, SP), Márcio Pannunzio (Ilhabela, SP), Maria do Céu Diel (Belo Horizonte, BH), Maria Lucia Pacheco (Curitiba, PR), Maria Regina Alonso Martello (Curitiba, PR), Marisa Hul (Curitiba, PR), Maura de Andrade (Mairiporã, SP), Mauricio Parra (São Paulo, SP), Nara Amélia (Santa Maria, RS), Raquel Lima (Porto Alegre, RS), Raul Dotto (Santa Maria, RS), Rodrigo Carvalho (São Paulo, SP), S'Ávila (Brasília, DF), Silvânia Cavalcanti (Fortaleza, CE), Silvia Ruiz (São Paulo, SP), Sueli Mousquer (Porto Alegre, RS), Tâmisa Trommer (Santa Maria, RS), Tatiane Kuhn  (Pelotas, RS), Ulysses Bôscolo (São Paulo, SP), William A. (Andaraí, BA), Yaakov (Atibaia, SP) e Zilá Troper (São Paulo, SP).


Na abertura da mostra será comunicado os ganhadores dos prêmios aquisitivos e honoríficos, sendo R$ 4.000,00 distribuídos conforme a decisão do júri de premiação e os prêmios oferecidos pelo Atelier de Gravuras GLATT & IMAGOS e pela Loja Pintar! Arte e Artesanato de São Paulo. Também na abertura, para caracterizar o sentido nacional da mostra, acontecerá a apresentação de danças típicas do Centro de Tradições Folclóricas da Escola Preparatória de Cadetes do Exército orientada pela profa. Maria Cristina Polezel.

A Bienal de Gravura também acontecerá no Museu Olho Latino com a mostra Gravura Brasileira, composta por parte do acervo, que será inaugurada em junho.

É uma ótima oportunidade para o público apreciar a gravura contemporânea atual e conhecer variações técnicas dessa arte, que é considerada nobre pelos especialistas por causa do conhecimento técnico e habilidade que o gravador precisa ter para desenvolver suas obras. A realização da Bienal é da Prefeitura da Estância de Atibaia e do Museu Olho Latino, contando com o apoio da Câmara de Atibaia.
Serviço:

3ª Bienal Nacional de Gravura - Olho Latino

Realização: Museu Olho Latino e Prefeitura da estância de Atibaia

Curadoria: Paulo Cheida Sans.

Homenagem Especial: Antonio Henrique Amaral
Abertura: 26 de maio, às 17h.

Período da mostra: 26 de maio a 30 de junho de 2007.

Visitação: de terça a sábado, das 10h às 17.

Local: Centro de Convenções e Eventos "Victor Brecheret".

Endereço: Al. Lucas Nogueira Garcez, 511 - Parque das Águas - Atibaia, SP.

Informações: Tel. (11) 4412-7776.
Apoios: Câmara de Atibaia, Atelier de Gravuras GLATT & IMAGOS e loja Pintar! Arte e Artesanato de São Paulo.
Observação: caso necessite de alguma foto, favor avisar pelo e-mail: museu@olholatino.com.br
Agrademos a atenção,

Luciene Carvalho Sans

pela Assessoria de Imprensa Olho Latino

Tel. (019) 3272002
